



ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΠΑΣΟΚ ΣΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

---

Βρυξέλλες, 26/6/2003

**Ανησυχούν τα ευρωπαϊκά συνδικάτα για τις Υπηρεσίες Κοινής Ωφέλειας.**

Σε πρόσφατη συνάντηση που είχαν σοσιαλιστές ευρωβουλευτές με την **Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Συνδικάτων Δημοσίων Υπηρεσιών (EPSU)**, ο ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ και αντιπρόεδρος της Επιτροπής Νομικών Θεμάτων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου **καθ. Ιωάννης Κουκιάδης** υποστήριξε ότι "με τη διεύρυνση υπάρχει βάσιμος κίνδυνος αποδυνάμωσης του ευρωπαϊκού κοινωνικού μοντέλου λόγω των χαμηλών όρων προστασίας στις νέες χώρες αλλά και κίνδυνος απαξίωσης των υπηρεσιών κοινής ωφέλειας".

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία των σοσιαλιστών ευρωβουλευτών στο πλαίσιο του διαλόγου με την **EPSU** για την διαμόρφωση κοινής θέσης, ενόψει της υιοθέτησης της Πράσινης Βίβλου για τις υπηρεσίες κοινής ωφέλειας.

Ο κ. Κουκιάδης υπογράμμισε ακόμα ότι η διατήρηση της κοινωνικής αποστολής των δημοσίων υπηρεσιών με τη διασφάλιση του καθολικού τους χαρακτήρα αποτελεί στοιχειώδη εκδήλωση κοινωνικής ευθύνης και πρέπει να διασφαλίζεται στο νέο Σύνταγμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

"Η Ευρώπη με μία παράδοση ενός και πλέον αιώνα στις υπηρεσίες κοινής ωφέλειας δεν μπορεί να εγκαταλείψει τις υπηρεσίες αυτές στους αγοραίους νόμους, ακολουθώντας το παράδειγμα των ΗΠΑ", υπογράμμισε ο Έλληνας ευρωβουλευτής.

Συμφωνώντας με τις θέσεις του κ. Κουκιάδη, οι εκπρόσωποι της EPSU ζήτησαν από τους ευρωβουλευτές να συντονίσουν τις προσπάθειές τους ώστε να υπάρξει μνεία για τις υπηρεσίες κοινής ωφέλειας στο Σύνταγμα της Ευρώπης, να μην υπερισχύσουν οι νόμοι της αγοράς αλλά το δημόσιο συμφέρον, να αναγνωρισθεί πλήρως ο ρόλος των κοινωνικών εταίρων και τέλος, να ληφθούν υπόψη οι τοπικές ιδιαιτερότητες που υπάρχουν στα κράτη μέλη.

Στην συνάντηση εκτός από τον κ. Κουκιάδη συμμετείχαν ο Ιρλανδός κ. De Rossa, ο Γερμανός κ. Rapkey, και η αυστριακή κ. Berger.

---

Δημήτρης Φατούρος : Τηλ. 00 32 2 2843717 Κινητό: 0032 479 259666  
Fax. 00 32 2 2842987 e-mail : [dfatouros@europarl.eu.int](mailto:dfatouros@europarl.eu.int)